

В диссертационный совет Д 999.136.02
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С. Тургенева», ФГА ОУВО
«Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»
302026, Орловская область, г. Орел,
Наугорское шоссе, 40

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Писаренко Кристины Валерьевны
на тему: «Финансовое регулирование социально-экономического и
инновационного развития регионов: государственная политика и
стоимостной подход», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит**

Диссертационное исследование Писаренко К.В. направлено на решение прикладной государственной проблемы, связанной с повышением качества государственного финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития территорий в условиях макроэкономической нестабильности и санкционного давления.

Актуальность и научно-практическая значимость исследования заключается в разработке финансового механизма управления социально-экономическим и инновационным региональным развитием и оценке эффективности государственной финансовой поддержки.

Содержание автореферата показывает, что в результате проведенного исследования автор поэтапно решает поставленные задачи и вполне достигает поставленной цели. Диссертационное исследование отличается комплексным подходом и логикой исследования. Автор рассмотрел широкий спектр проблем государственного финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов в контексте

реализации направлений государственной политики и стоимостного подхода.

Значительный интерес представляет предложенная аналитическая группировка системы показателей государственной финансовой поддержки социально-экономического и инновационного развития, позволившая автору выделить недостатки каждого регулирующего инструмента и определить направления сокращения территориальных диспропорций (с.38-39).

В рамках стоимостного подхода в работе научно обоснована и апробирована система критериев оценки эффективности реализации инновационной отраслевой политики, в основу которой интегрированы показатели качества бюджетного и инвестиционного планирования, исполнения софинансируемых бюджетом инновационных проектов, корпоративного управления, эффективности коммерческого софинансирования, управления государственной собственностью, а также количественные индикаторы инвестиционной эффективности реализуемых проектов в региональных экономиках (с.40-41).

Приращение научного знания данного диссертационного исследования заключается в обосновании авторского подхода к пониманию сущности структурного и финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов в контексте реализации направлений государственной политики и стоимостного подхода.

Диссертант на основании анализа статистического материала о социально-экономическом развитии региональных экономик апробировал предложенную методику и продемонстрировал значимость получения информации для органов государственной власти и управления при разработке планов и стратегий социально-экономического и инновационного развития.

Из автореферата видно, что работа имеет практическую значимость, которая подтверждается имеющимися справками о внедрении указанными на странице 13.

В качестве замечания следует отметить, что целесообразно было бы отразить в автореферате рабочую гипотезу диссертационного исследования. Известно, что формулировка рабочей гипотезы позволяет кратко и наглядно показать концепцию диссертационного исследования.

Указанное замечание не снижает научной и практической значимости результатов диссертационного исследования.

Диссертационное исследование на тему «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход» является завершённым научным исследованием, соответствует требованиям п.9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842), предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Писаренко К.В. заслуживает присуждения степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Авагян

Грета

Левоновна

Д-р. экон. наук

Доцент

Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова:

Зам. директора по высшему образованию, профессор кафедры финансов и кредита:

Контактные адреса:

e-mail 9882423862@mail.ru:

телефон:8 (861) 201-10-70

почтовый адрес: 350002. Краснодарский край, г. Краснодар, ул. Садовая, д.23

Личная подпись:

